伴随着亚冠联赛决赛第二回合脚步的临近,入冬的广州温 暖如春。近几天,包括河南球迷在内的全国各地的球迷从四 面八方涌向羊城,广州成了全中国球迷最为关注的"心 脏",恒大俨然已经成为"中国恒大"。明天晚上8点,包 括央视体育频道在内国内外多家电视媒体将直播比

ZHENGZHOU DAILY

体育新闻

如果恒大能如愿以偿捧起冠军奖杯,将提 前为中国足球锁定两大亚足联年度奖项:最 佳俱乐部和最佳外援。这场令人期待的巅 峰对决,亚足联主席萨尔曼将率领12名 亚足联高官亲临天河观战。对于亚足 联来说,他们乐于见到一支强大的 恒大队,这两年恒大在亚冠中的 强势表现,实际上也极大地提 高了这项赛事的影响力。包 括萨尔曼在内的亚足联高 官都认为广州是全亚洲

的"金牌球市",并希 望能够现场亲历。

亚冠明晚决战天河

首尔FC队 昨抵达羊城

全队"封口"拒绝任何采访

本报广州专电(记者刘超峰)昨天11:30,亚冠比赛的另一 个主角韩国首尔FC在主帅崔龙洙的率领下抵达广州白云机场, 韩国商会组织20多名韩国球迷拉着横幅到机场迎接首尔队。与 首回合韩国人的自信相比,这次全队低调了许多,首尔从所有球员 都非常乐意与接机球迷合影留念,但他们对于记者提出的采访要 求都"封口",礼貌拒绝。有记者要采访曾经效力大连的安迪尔森 时,巴西人指了一下主帅崔龙洙,然后一直摆手拒绝采访。

与客场遭遇的种种不公相比,这次东道主显得"大度"很 多,恒大俱乐部安排两辆大巴接机,到人住酒店都非常顺利, 13:30抵达人住的东方宾馆,不过为了让韩国球队安心人住, 东方宾馆周围安保明显加强,随处可见警车来回巡逻

上周末,首尔FC凭借黑山国脚德扬的梅开二度,2:1逆 转击败水原三星,终结了本队在K联赛中的三连败。赢下这场 号称"韩国国家德比"的比赛后,首尔FC士气大振,崔龙洙的兴 奋之情也溢于言表:"在临近亚冠第二回合决赛前,倾尽全力击 败水原,无论从调整状态,提高注意力,还是恢复自信等方面, 均得大于失。对于首尔FC而言,收获了所需要的一切。

来中国之前崔龙洙表示:"广州恒大实力已超出了亚洲 球队水准,但是足球比赛有很多偶然性,我们会展现出惊人 的凝聚力。而且我们队员获胜的意志比我更强烈,他们知道 自己应该准备什么,我现在反而显得很轻松。"后卫金周荣表 示:"我们将以击败水原的气势前往中国,迎接最后一战。听 说对手已经在预备夺冠日的庆典,但首尔队将以举起冠军奖 杯的行为,破坏他们的冠军庆典!"另外一名主力德扬赛前高 调说:"广州恒大确实很强,但金钱并不代表一切,我们会证 明首尔FC的团队价值。'

据了解,尽管到时天河将被红色的海洋所淹没,但韩国 商会方面已经组织了在广州的500多名韩国球迷现场观战。 而从韩国国内赶到广州观战的大概也有500人,大约有1000 名韩国球迷会在客场为首尔队助威。

本报广州专电(记者 刘超峰)决赛一触即发,恒 大的备战紧张有序。最近几天,就连专业媒体的记 者,都很难从相熟的球员那里得到任何信息。哪怕 走漏了一点儿消息,也只能以"内部人士"代称,其主 要原因就是里皮要给球员一个清净的备战环境。据 了解,恒大这几天一直在基地封闭训练,并拒绝媒体 任何采访,今天下午里皮将带个别队员出席赛前的 新闻发布会,之后韩国首尔FC举行发布会。

自从有了恒大,天河体育场就成了广东球迷欢 乐的聚集地,更成了整个亚洲最可怕的主场,恒大在 这里本赛季19胜2平,其中亚冠5胜1平。但对首尔 来说,也许比天体更可怕的是球迷的敌视。不过,恒 大俱乐部高层接受记者采访时表示:"首尔来了,我 们会按照以前对待其他客队的方式来对待首尔,包 括酒店安排、大巴安排、训练安排等等。上次的事情 已经过去了,没有必要再计较。

尽管首尔FC依然对这场比赛充满期待,但外界 普遍看好恒大将最终夺冠,好在乐观的情绪并没有 蔓延到球队身上。里皮反复叮嘱球员们,必须要加 强对比赛的控制。至于技战术的层面,里皮还是坚 持以不变应万变,告诫球员在比赛中要以我为主,并 没有太多针对FC首尔的特别布置。除了郑龙之外, 恒大将以最强阵容出战这场比赛。此前中超的最后 一轮比赛,张琳芃和穆里奇都没有进入大名单,不过 他们将肯定在周六的比赛中复出。无论如何,周六 将是恒大冲击亚冠的最好机会。

由于要打亚冠决赛,所以恒大国脚直到10日才 能奔赴西安。广州同行告诉记者,在恒大国脚心中, 现在有两个愿望,一是先拿到亚冠冠军,二是力保国 足杀人亚洲杯正赛。据了解,主教练里皮最近两天 一直忙于给球队制定战术,尽管首回合客场2:2的 平局已经占得先机,主场只要一个0:0或者1:1的

平局就可以夺冠,但"银狐"仍会采取更为主动的进 攻型打法,力争以胜利来锁定亚冠冠军。

国家队已经在西安开始集训,但对于恒大国脚 来说,他们现在最为重要的任务就是备战亚冠决 赛。核心球员郑智表示:"大家现在都憋着一股劲要 拿到亚冠冠军,全队会保持上佳状态,打完亚冠再到 西安与国家队会合,全力以赴争取亚预赛出线。

最新一期国足名单中,恒大有9将入选,分别是 曾诚、荣昊、孙祥、冯潇霆、张琳芃、郑智、赵旭日、黄 博文、郜林,人员位置遍布门将、后卫、中场和前场, 他们状态的好坏直接影响着国足的表现。代理主教 练傅博已经跟恒大国脚相互通气,激励他们夺得亚 冠冠军,同时也希望队员们尽量避免伤病,以最佳状 态回归国家队。

据恒大俱乐部人士透露,如果广州恒大队当晚 夺得亚冠冠军,赛后将立刻在天河体育场举行夺冠 庆典,届时将有众多艺人助兴,还有世界足坛巨星莅 临现场。演出的有孙楠、韩红、容祖儿等,他们将携 手"恒大音乐"签约艺人参加演出。"恒大音乐"全力 操盘亚冠盛典,五大签约艺人如2012《中国好声音》 年度四强金志文、原花儿乐队主唱大张伟、《直通春 晚》前三名选手阿普萨萨,东方卫视《声动亚洲》实力 唱将孙伯纶、"自习室女生"周子琰等华语流行乐坛 实力偶像阵容鼎力助兴亚冠盛典。承载着中国足球 崛起希望的恒大皇马足校2000多名学员将表演场面 震撼的伞操《圆梦》,并将携手恒大音乐艺人共同演 绎由恒大集团董事局主席许家印亲自作词作曲的

而足球明星方面,与恒大有合作关系的皇马 将派出老队长耶罗、菲戈。可见一场比赛不仅牵 动数亿球迷心,更让演艺界和足球明星"闻球而 动"一展风采。



决赛门票

成"香饽饽"

本报广州专电(记者刘超峰)"还有高价票吗?"这几 天,天河体育场附近这句话成了球迷的"脱口秀"。由于 亚冠的门票已经售罄,许多渴望得到决赛门票的球迷只 能希望得到一张价值不菲的高价票已经成为一个奢望。

恒大与首尔FC的这场巅峰对决,最近已成为广州 街头巷尾男女老少的最热门话题。早在10月22日,本 场决赛的门票就全部售罄,票房创纪录地突破了5500 万元。据称,一名恒大俱乐部人士开玩笑说:"早知道球 迷这么多,球票卖得这么火,应该把贵的那部分价格再 提高,反正有人买。"

虽然球票早已销售一空,但仍然有不死心的球迷希 望能够通过各种渠道获得球票,哪怕是翻上几倍的价 钱。有"黄牛党"直接在票面价格上加上2000元出售, 即便如此,球票仍十分抢手。晚上的天河体育中心售票 点外,搭着帐篷,等候售票窗口开门,已经是最司空见惯 的场景了。有些人是相约朋友玩着扑克一起排队,梦想 能够得到一张决赛门票

据了解,广州本地的铁杆球迷,可以买到400元和 600元的低价票,而外地球迷以及没有中超套票的本地 球迷, 只能买到1000元以上的票。而3万张1000元以 上的票,很快被抢购一空,很多球迷打"飞的"观战。亚冠 决赛,广州恒大成了"中国恒大",来自外地的球迷不在少 数,一些球迷甚至喊出了"钱不是问题,有球票就行"。

据广州媒体同行从天河体育场门外黄牛党口中套 出的情报,一张票面2000元的球票,卖出5000元基本没 问题。而在此次恒大亚冠主场的球票数量中 1000元 和2000元的票可是最多的,黄牛也会发动人脉去网上 通过正常渠道抢票,一场亚冠赛事,竟然成了黄牛党发 财的"捷径"。

直播收视率将创纪录

本报广州专电(记者 刘超峰)亚冠决赛的直播信 号将通过"中星5A/6A"两颗卫星同时传输,能覆盖国 内近3亿户家庭,算下来覆盖人数超过了8.16亿人 口,而广东卫视在澳大利亚、新西兰、新加坡、马来西 亚、印度尼西亚、泰国、菲律宾、斯里兰卡等华人较多 的国家都能收看,这样算下来,全球能收看到这场比 赛的人口将突破20亿人。

以前的恒大亚冠比赛,承担国内电视转播的除

了央视,还有广东本地的体育频道,可地方的专 业频道毕竟覆盖面不广,因此为了这场决赛,广 东电视台旗下的广东卫视频道破天荒将取代广 东体育频道对当晚的比赛和亚冠盛典进行全程 直播。这无疑是个双赢的选择,恒大俱乐部希望 能通过卫星信号将这场重要的比赛发送到全世 界各地,而广东卫视也将因比赛收视率而收获巨 大的收益。

大幕开启 群雄逐鹿

─2013~2014 赛季 CBA 前瞻

大洋彼岸的新赛季 NBA 正在火热进行之 时,我们自己的联赛——2013~2014赛季 CBA 也将于今日点燃战火。新赛季CBA的大幕即将 开启,一切悬念等待揭开,广东能否卫冕成功、北 京能否重现辉煌、山东能否再次挺进决赛……随 着休赛期各队不断招兵买马和年轻球员的崛起, 可以预见新赛季的CBA将迎来又一个群雄逐鹿 的大场面。

广东卫冕遭遇挑战

广东华南虎无疑是CBA中实力最强劲的球 队,过去10年中,只有该队能够与八一队一较高 下。全华班出战时的国字号阵容更是令很多球 队羡慕不已。新赛季广东队依然是总冠军的热 门人选

随着各支球队不断补强阵容,广东队本赛季 的卫冕之路也注定不会一路坦途。双外援艾怀 特和鲍威尔能否与球队无缝衔接、失去苏伟的内 线是否有足够的厚度、又老了一岁的外线能否经 得住年轻人的冲击……这些都将给广东队的卫 冕带来挑战。作为外线的两把"利刃",朱芳雨和 王仕鹏今夏遭遇了无比尴尬的国家队之旅,他们 也因此而饱受质疑。不过在全国十二运会的赛 场上,两位老将展现出了不俗的实力,他们仍是 国内最顶尖的外线组合。

易建联的回归是广东上赛季夺冠的关键,但 他偏软的球风依旧是其最大的软肋。新赛季 CBA新军四川队就扬言要在今晚进行的新赛季 CBA揭幕战中,好好"修理"一下易建联。

可以说广东队在新赛季将遭遇前所未有的 巨大挑战,该队能否克服这些挑战成功卫冕,让

北京首钢老马识途

与广东队相比,北京首钢队更加年轻而且充 满活力,朱彦西、李根、翟晓川、吉喆组成的豪华 锋卫不仅能内能外,其运动能力在CBA各支参 赛队中也是首屈一指。除此之外,孙悦的加盟也

将大大增强该队的实力,尤其是他的协防能力将 弥补北京内线薄弱的劣势。

常言道:"家有一老如获一宝。"马布里的发 挥才是决定北京队在新赛季能走多远的关键。 上个赛季,老马场均能够拿下28分,这足以证明 他在CBA的赛场上依旧无人能挡。但是冲锋陷 阵的老马并不能带领北京队重夺冠军,他如何盘 活全队,再度担当起"马政委"的角色,才是北京 队新赛季能够有所作为的关键。

正所谓老马识途,新赛季里,马布里能否重

新找到前个赛季的夺冠之路,让我们共同关注。 群雄逐鹿各领风骚

由于失去了弗罗曼和阿巴斯两大强力内线, 山东队新赛季的内线优势将不复存在。不过随 着丁彦雨航、许家晗、睢冉等年轻球员的成长,山 东队的新赛季同样充满希望。相信这帮年轻人 不会忘记上赛季15连胜的节奏和快感

浙江队今年签下了上赛季 NBA4 月份最佳 新秀伊万约翰逊,以及上赛季效力于NBA爵士 队的麦克尼尔,两名外援的速度奇快,他们的到 来将为浙江队提速。另外该队还从东莞队挖来 了熟悉主帅技战术套路的老将邱彪,而浙江本土 国字号球员丁锦辉也将继续担当球队年轻领袖 的角色,他的成长将决定该队在新赛季的走势。

佛山队上赛季距进入季后赛仅差一场,今年 夏天,该队引进了土耳其联赛得分王费奇,他的 加盟也给该队带来了希望。另外,名帅蒋兴权执 掌帅印后,更有助于改善球队攻强守弱的战术结 构。佛山队已经成为新赛季CBA不可忽视的力量。

休赛期用5年的合同留住了张兆旭,也表明 了上海队将其打造成球队未来基石的决心。此 外,姚老板将其在火箭队的老队友韦佛招至麾 下,极大地增强了球队的进攻火力。老队长刘炜 上赛季场均可以贡献21.3分、4.5次助攻和3.2个 篮板,新赛季他若能依旧如此出色,上海队在新 赛季打进季后赛并非遥不可及。

本报记者陈凯



欧冠联赛梅西复活

新华社伦敦 11月6日专电 此前遭 遇小"进球荒"的梅西6日在诺坎普独中 两元,帮助巴塞罗那队主场3:1力克 AC米兰队。他的阿根廷同胞伊瓜因当 日也为那不勒斯队两度建功,喀麦隆球 星埃托奥则成就了为 4 支不同球队打入

欧冠进球的"伟业" 巴萨于第28分钟打破僵局,内马尔 在禁区内被绊倒获得点球,梅西主罚,骗 过阿比亚蒂打中路命中,结束了此前4 场不进球的小球荒。第39分钟,布斯克 茨头球破网,助主队再下一城。不过,皮 克在上半场补时阶段给米兰送上"乌龙" 大礼,将卡卡的传中球碰入自家网窝。

2:1的比分一直持续到第83分 钟。梅西与替补出战的法布雷加斯上演 二过一配合后高速突入禁区,以速度甩 开对方两名防守球员,小禁区边缘挑射 人网。这是他本赛季在欧冠战场上的第

凭借本场胜利,巴萨以3胜1平积10 分的战绩稳居H组第一,领先排名第二 的米兰5分,提前两轮晋级16强。同组

的阿贾克斯1:0小胜凯尔特人队,两队 分别积4分和3分。

另一支西甲球队马德里竞技当日也 收获16强席位。他们以4:0大胜奥地 利维也纳队后以四战全胜的成绩傲视G 组群雄。

在斯坦福桥,"黑豹"埃托奥两度建 功,助切尔西3:0击退沙尔克04队,领 跑E组。只要下一场打平巴塞尔队,穆 里尼奥的球队将足以晋级16强淘汰赛。

埃托奥的第一个欧冠进球要追溯到 2001年,当时他还身披马略卡队队服,不 过对手正是沙尔克04。此后,他在代表 巴萨和国际米兰队出战欧冠时也都有进 球。之前在俄罗斯效力的两个赛季,埃 托奥则无缘欧冠赛场。

此外,那不勒斯在伊瓜因的带领下 3:2力克马赛队,与1:0小胜多特蒙德 队的阿森纳队同积9分,在F组保持领 先。多特蒙德积6分,四场皆败的马赛 则已经出局。

上图:梅西(左)进球后与队友法布

雷加斯庆祝。

三星杯世界围棋赛半决赛鸣金 唐韦星挑战李世石

本报讯昨日,2013三星车险杯世界围棋 大师赛三番棋半决赛决胜局,在韩国大田三 星研修院举行,韩国李世石战胜中国邬光亚, 唐韦星内战击败时越。20岁的中国小将唐 韦星首次入围世界大赛决赛,而李世石已经 第5次进入三星杯决赛,前4次均获得冠军。

三星杯将是2013年世界大赛最后决出 的一个冠军,面对颗粒无收的现状,韩国棋界 把三星杯看作为"最后堡垒"。而对李世石本 人来说,这次三星杯决赛也有非同寻常的意 义,他将为自己的"三星杯决赛不败金身"而 (夏雨)

河南四将一帅 入选国家自行车队

本报讯(记者陈凯)昨日记者从省自行 车现代五项运动管理中心获悉,为备战2016 年巴西里约奥运会,国家体育总局自行车击 剑运动管理中心日前公布了2013年第四季 度国家自行车队场地和山地部分项目集训大 名单。我省自行车队教练王鸽和四名队员敬 亚莉、赵宝芳、马闪闪、贾四丹入选女子团体 追逐赛组集训大名单。

据了解,此次国家自行车队女子团体追 逐赛组分为两队,一队由我省教练王鸽带领, 队员由我省运动员敬亚莉、赵宝芳、马闪闪、 贾四丹和来自黑龙江的选手孟菲等5人组 成。另一队由来自山东的教练王象彬带领, 队员由四名山东运动员和一名江苏运动员组 成。本次集训将于12月31日结束。

敬亚莉、赵宝芳、马闪闪三位女将在今年 全国十二运会女子场地团体追逐赛决赛中大 放异彩,最终以3分19秒872的优异成绩勇 夺冠军,并且打破了全国纪录。